



文明交通 绿色出行 深泽公安开展交通安全宣传活动

本报讯(记者 毛宇 通讯员 刘豪爽)为进一步提高广大群众交通安全意识,更好地普及交通安全法律知识,增强群众守法、守规的自觉性,4月17日,深泽县公安局联合日新社会工作服务中心志愿者,走进紫晶名苑小区开展“文明交通 绿色出行”交通安全宣传活动。

活动现场,交警大队民警与社区志愿者向居民讲解道路交通安全事故预防、恶劣天气行车注意事项等方面的交通安全知识,并通过悬挂横幅、发放宣传页和宣传手册、面对面交流互动等形式,从交通安全关乎群众切身利益的角度出发,宣讲酒后驾驶、骑摩托车电动车不戴安全头盔、闯红灯、农用三轮车违法载人等交通违法行为的危害性,呼吁大家摒弃侥幸心理,自觉抵制交通违法行为,告别交通陋习,提高安全意识、法律意识,养成良好的出行习惯,确保文明出行、安全出行。

此次宣传活动,进一步普及交通安全知识,提高群众文明出行、安全出行的意识,为建设深泽县良好有序的交通环境提供有力支持,营造文明交通的良好氛围。

弘扬传统美德 开展诚信宣传

本报讯(记者 刘俊科)为进一步提升辖区居民诚信意识,全面加强诚信教育,弘扬诚实守信传统美德,营造良好社会氛围,4月18日,石家庄市桥西区汇通街道在新源社区开展“诚信进社区”系列宣传活动。

活动中,街道和社区工作人员在辖区内通过微信宣传、入户走访、沿街宣传、进商户宣传等方式,向社区居民宣传诚实守信、诚实守信等内容。同时,为大家讲解诚信文化,利用身边的事例让居民更深层地体会到诚信的重要性及失信的严重性、危害性,倡导大家在生活中积极践行诚信。

汇通街道相关负责人表示,通过此次宣传,进一步增强了居民的诚信意识,营造了社区居民知信、守信的文明环境,争做诚信的先行者。下一步,他们将持续开展诚信宣传活动,引导居民树立正确的诚信观,做诚信建设的参与者、维护者、践行者,营造良好的守信践诺氛围,为诚信建设添砖加瓦。

送幼鸮“回家” 联盟路小学师生合力救助国家保护动物

本报讯(记者 宋子婷)4月18日清晨,联盟路小学的学生在值日期间,发现了一只国家二级保护动物——雕鸮,孩子们在老师的帮助下,一起将它送到了市野生动物救护基地。

18日清晨,联盟路小学四年级(5)班的学生宋语鑫在值日中,发现校园乒乓球台下有个毛茸茸的“啾色小球”,她和同学们走近一看,原来是一只小猫头鹰,小猫头鹰站在绿色的草坪上,要飞却飞不起来。“这只小猫头鹰是不是离开妈妈在学习飞翔呢?”“它是不是在练习时不慎跌落下来呢?”同学们纷纷猜测。看着小猫头鹰可怜的样子,他们小心翼翼地将它保护起来,急忙去寻求老师帮助。

孩子们的举动引起了正在校园工作的校长王海茹注意,得知原因后她跟孩子们一起查阅了资料,原来孩子们发现的小猫头鹰是国家二级保护动物——雕鸮。王海茹立即联系了石家庄市野生动物救护基地,驱车17公里将这只幼鸮送到了石家庄市野生动物救护基地。

4月22日是第55个世界地球日,今年的主题是“珍爱地球,人与自然和谐共生”。联盟路小学师生用实际行动践行了“爱护环境、保护野生动物”的理念。

公告

河北卡基尔机械有限公司新建年产1000台大型高端青饲料收料机项目位于石家庄经济技术开发区北炼路北侧、海洋街西侧、塔东大街东侧,建设工程规划许可证号:建字第1301002023GG0009396号。现需对该证中调试车棚、仓库1进行拆除,重新办理建设工程规划许可证,特此声明,该建设工程规划许可证(建字第1301002023GG0009396号)中调试车棚、仓库1作废。

石家庄市自然资源和规划局经济技术开发区分局
2024年4月10日

石家庄市公共资源交易中心国有建设用地使用权拍卖出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规的规定,经石家庄市人民政府批准,石家庄市公共资源交易中心将于2024年5月8日组织高新区(2024)012-014号地块的国有建设用地使用权拍卖出让活动。现将有关事项公告如下:

编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	土地类型	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年限(年)	起始价(万元)	增价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
高新区(2024)012号	东至宏昌里,西至规划路,南至学苑路,北至昌泰集团	19943.28	工业	新一代信息技术	≥1.8	≥45	≤20	50	1346	10	270
高新区(2024)013号	东至太行大街,南至仁益里,西至太行西街,北至国有储备地	13328.78	工业	生物医药	≥1.5	≥50	≤20	50	900	10	900
高新区(2024)014号	东至卷山路,南至康康医疗,西至奥里医药,北至昌盛路	26982.5	工业	生物医药	≥1.5	≥50	≤20	50	1821	10	370

注:1.具体规划要求以规划部门出具的规划设计条件等为准。
2.竞得人应按照国有建设用地使用权出让合同约定时间进行建设,并在项目开工、竣工时,向石家庄高新技术产业开发区自然资源和规划局书面申报。

二、时间、地点安排
(一)文件下载及竞买申请:竞买人于2024年4月23日9时至2024年5月7日17时,登录石家庄市公共资源交易平台(http://110.249.147.67/G2/),下载出让文件,提交竞买申请。竞买人首次登录需先进行市场主体注册并办理CA数字证书(参照“业务指南”下载中心)CA证书驱动安装程序下载说明),方可登录交易平台。登录平台后按照“下载中心”中《土地系统竞买人操作手册》相关要求进行操作文件下载和竞买申请。
(二)缴纳竞买保证金截止时间:2024年5月7日17时(以实际到账时间为准,银行账户通过系统扣款)。
(三)资格审查:石家庄市公共资源交易中心于2024年5月8日对竞买人网上提交的报名资料进行资格审查。竞买人于2024年5月8日14时现场查询竞买资格审查结果。
(四)限时竞价时间、地点:2024年5月8日14时30分开始限时竞价,地点为石家庄市公共资源交易中心电子竞价室。
三、竞买人资格
中华人民共和国境外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请,竞买申请人欠缴土地出让价款的不得参加竞买。竞买申请人在提交竞买申请时,应同时提交高新区自然资源和规划局出具的无欠缴土地出让价款的证明。
四、本次公开出让地块采取拍卖方式公开出让,按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。
五、其他需要公告的事项
1.本次公开出让的详细资料和要求,详见公开出让文件,并以公开出让文件为准。
2.本次出让地块以“标准地”模式出让,受让人须签订企业投资工业项目“标准地”履约监管协议、企业投资项目承诺书,详见公开出让文件。
3.本次出让地块均设定出让底价。
4.竞买保证金按出让文件要求,在规定时间内足额交纳。
5.本次出让地块不接受邮寄、电话、传真、电子邮件及口头竞买申请和报价,法定节假日不受理业务。
六、联系方式
联系地址:石家庄市公共资源交易中心(槐安东路163号)
联系电话:0311-89868269
0311-85095420
联系人:段女士 王先生
市场主体咨询电话:0311-89668589
CA办理咨询电话:0311-82971337
石家庄市公共资源交易中心
2024年4月18日

全民健身

4月18日,裕华区关工委、金马二社区党委联合红色联盟单位、红色社区社会组织开展了“快乐运动 健康生活”社区春季运动会,群众积极参与乒乓球、象棋等项目的角逐,丰富了群众的文体生活。

本报记者 董永博 摄



48名飞手同台展风采 新华区举办无人机技能竞赛

本报讯(记者 郭莉萍)“这个迷你机型是我喜欢的,加油!”“快看、快看,这个‘巨无霸’飞起来啦!”4月18日上午,为进一步增强国防教育,更好地展示创新技术的普及和使用,石家庄市新华区举办了无人机技能竞赛。

此次竞赛,中小学生和成人组48名选手报名参赛。竞赛共设置定点飞行、穿越障碍、目标探寻三个部分。既体现了科技创新性,又具观赏性和趣味性。定点飞行环节,来自兴华小学五年级的胡子涵同学聚精会神地操作着手柄,“今天比赛既紧张又开心,无人机在转弯时受到风的干扰,虽然操作手柄没有遥控器那样简单,但还是在规定时间内完成了操作,我以后还想了解更多无人机机型,更好的学习无人机知识。”

“我参加的是少年B组的沉浸式定点飞行。刚开始比赛时,操作无人机挺轻松,但在穿越障碍时特紧张,就怕触碰到障碍物,幸好有教练的鼓励指导,我最终顺利完成了比赛,有惊无险,很开心。”来自新华区北苑小学五年级的龙星宇同学,在参加完无人机趣味赛后激动地表示。

在目标探寻环节,就读于石家庄市第28中的杨家瑞,为大家展示了目标探寻项目,比赛开始时还表演了特技飞行——落叶高飘和花样停机。杨家瑞从小受父亲影响喜欢上玩无人机,经常和家人出去拍摄石家庄的美景。现在有机会在专业老师的指导下学习,他觉得收获颇多。

“大家看,这是我们平时带领学生们开展的障碍竞速、定点飞行和无人机衔接抓取物品的实操。”

来自河北女子职业技术学院师生展示自组装穿越机性能、学校社团代表展示高超的无人机操控飞行表演技术。

经过激烈角逐,几轮比赛比拼下来,大疆公司主管负责人对比赛进行了专业点评,并评出一等奖4名,二等奖6名,三等奖8名。

近年来,新华区结合国防教育和科技创新等主题,加大与各科技公司研发团队的合作,积极链接辖区内各高校及各中小学、各创新企业、各直部门有效资源。此次组织开展无人机竞赛,各街道、各区直部门、各学校纷纷踊跃报名,本次比赛提高了全区各行业参与无人机等前沿科技创新和应用的积极性,为培养更多有志于从事航空航天领域的青少年人才打下良好基础。

“社一品”看党建
专栏语:社区是城市治理的“最后一公里”,是党和政府联系群众、服务群众的“神经末梢”,为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,做好社区治理这篇大文章,石家庄市近年来深入推进社区特色党建品牌创建工作,推动各社区积极践行为民服务初心,以干为先、实干托底,在听民声、解民忧、暖民心、聚民意中见“真章”,把实事办实、好事办好,开展了一系列为民服务活动,切实增强了居民的获得感、幸福感、安全感。为进一步展现各社区特色党建品牌,营造百花齐放、百家争鸣的良好局面,本报即日起特推出“社一品”看党建栏目。

让好政策好服务惠及每一个居民

——桥西区玉成社区开辟社区治理新路径

□本报记者 郭莉萍
实习生 邓仟

随着城市化进程的逐步深入,社区作为城市居民生活的基本单元,其治理水平和质量直接关系到居民的切身利益和生活品质。在新时代背景下,如何创新社区治理方式,提升居民的生活品质,已成为社区面临的重要课题。近年来,玉成社区党委本着“以人为本、创新服务”的工作理念,坚持党建引领、网格化管理,调动整合各方资源,逐步实现九区互通互联,社区治理“四线”交错互织,逐步形成“党建引领航智·惠玉成”的党建品牌,为新时代的基层治理开辟了新路径。

党建引领联动 网格化管理赋能

民意速办,离不开玉成社区网格党支部管理模式。玉成社区隶属桥西区振头街道,管辖面积0.3平方公里,辖区内4060户近万居民,所辖居民小区9个,管理楼栋60栋。根据管辖区域特点,玉成社区党委将辖区9个小区精细划分为12个网格,每个网格配备1名网格员。网格员对所辖网格直接负责,提高办公效率的同时,责任到人,推动“事在格中议、事在格中办”。

王丽霞介绍,2020年8月她上任社区书记后,玉成社区加上她共有8名工作人员。到任后,“人口普查”“文明创城”等重点任务相继展开。为了高效完成各项工作,“网格化管理”应运而生。同时,把“支部建在网格上”,成立了3个网格党支部,覆盖辖区内9个小区、12个网格,从而形成在社区党委领导下的“九区联动”工作模式。社区选优配强网格党支部书记,将纠纷调解、便民代办、卫生清理等职能纳入一网统管,确保发挥“一网多能”“共建共治”的效用,目前基本实现了“小事不出网格,大事不出社区”。

四线营造优服务 敢想敢干善治理

随着网格管理的不断规范,社区利用网格平台,围绕社区重点、难点问题,紧盯社区居民意见,做好“四线营造”,让居民真正实现从“被管理”到“参与管理”的角色转变。

“四线营造”即居民自治线、志愿服务线、暖心便民线、组织供给线。社区不断健全居民自治线,目前社区的活动场所全部由居民自发组织进行有序管理使用。社区充分挖掘辖区居民中的各类能人巧匠,以网格议事会、茶话会为载体,发挥个人专长,与社区一道为解决居民身边难事急事出谋划策,让“居民的事居民来办”,社区逐渐形成了“上楼生活,下楼议事”的形式。

为整合社区资源,调动居民积极性共同为社区建设出力,社区发起多条志愿服务线。在去年清明节期间,玉成社区发生了一起物业与居民之间的

纠纷。由于地下室水管破裂漏水,一位居民的地下室遭受水浸,导致存储的贵重物品受到损坏。该居民要求物业公司赔偿15000元,但物业公司认为物品仍可继续使用,双方在赔偿问题上产生了分歧。纠纷僵持难解,社区请来了玉成帮帮团的成员——退休前曾就职于河北省高级人民法院的贾国瑞,进行现场调解。贾国瑞首先分别与物业公司和当事居民进行了沟通,了解双方的诉求。随后,他运用专业的调解技巧和法律知识,对双方展开了多次调解。

在调解过程中,贾国瑞特别关注到了当事居民的情感需求。该居民提到,漏水事故中她最为痛心的是父亲留给他的葫芦芦被完全损坏,遗物对她来说意义不凡。了解这一点后,贾国瑞在与物业公司沟通时强调了这一点,希望物业公司能够理解居民的

情感损失。经过耐心调解,双方最终达成了和解协议。居民对于结果表示满意,事后还特意送上自己家乡的土特产,感谢社区和帮帮团的帮助。

此外,社区还组织供给线,协同专业社会工作机构,培育孵化了金秋艺术合唱团、创享学堂等红色社区社会组织,提升专业化服务水平,丰富居民精神文化生活。同时积极探索社区自我造血的新机制,以减少对政府的依赖,实现社区的可持续发展。

延伸便民服务热线也是四线营造的重要内容。采访中,社区党群服务中心一层的“暖心驿站”,十多位老人正在高兴地拉家常,这里还是社区孩子们放学后等待家长的安心地。社区还逐步培育老年食堂、爱心早餐、社区诊所等社区配套服务,进一步架构起“15分钟社区便民生活服务圈”。

智“惠”玉成新模式 幸福惠泽每一家

基层治理工作做得好不好,居民群众说了算。玉成社区党委联合辖区各类资源,逐步形成了以社区党群服务中心,整合社区养老、教育、爱心餐厅、医疗、养老五大板块服务机制,持续深入惠泽家家户,逐步形成“党建引领航智·惠玉成”的党建品牌。

现如今,居民在家门口就能享受到包含“女性调理瑜伽”“减脂训练营”“插画艺术”“乐高AI智能课”“智慧父母研修班”等十几门实用的课程。养老院里送服务上门的做法,也让住在辖区的老党员张阿姨在家照顾老伴儿时倍感安心;居民健康问题可以随时拨打社区省直门诊专业理疗师的电话并且随时随到,服务专业又快捷,采访时张阿姨感动地说:“社区的服务真是贴心又暖心”;

无论是新手爸妈还是帮忙照看小孩的老年人在遇到育儿困扰时,都能在社区引进的专业幼教课堂中找到正确的育儿方法……负责社区学院工作的贾小春老师告诉记者,课程开设之前,她和同事通过敲门入户、面对面调查问卷的方式,向居民征集感兴趣的课程,然而听到的多数回答是“居委会能做什么事”,随之是不客气的关门声。冷话听了不少,但在社区党建引领下,大家都把问卷看成加强居民与社区黏性的一次机会。

“虽然这份问卷呈现出的只是一张纸,但是,它的‘出炉’还挺不容易的。”王丽霞说,起初是社区每个工作人员每人设计一份问卷,统合之后,找了十位热心居民填写,根据大家的反馈,再不断修改类目和问题,前前

后后共整理了4版,才形成了最终的问卷。”当问卷上的一个个意愿课程变成现实,来咨询报名的居民又发起了三连问,“课程真的是免费的吗?”“我们居民都能上?”“所有课程都不用花钱吗?”当工作人员解答了大家的疑惑,课程也逐渐拓展得越来越丰富,社区居民现在每次来上课都由衷点赞,“社区的课程真的好,社区服务真不错!”

“良好的社区治理状态应该做到‘智’‘惠’两个字,智就是要协调好各种关系,使之和谐;惠就是当好居民满意的服务员,让好政策、好服务惠及每个居民。我们尝试不断创新基层治理工作法,就是想让生活在这0.3平方公里的每个人都感到幸福。”王丽霞说。